
Referat af  
Landsbestyrelsens møde  
4.-6. april 2025 

 

Side 1 af 10   
 

Dagsorden for landsbestyrelsesmødet 

 
1. Valg af mødeleder og referent 

 

2. Godkendelse af dagsorden 

 

3. Sager til beslutning, herunder forudgående beslutninger på e-mail 

3.1. Årshjul SLS 2025-2026 

3.2. Årsmødeforslag til indsatsområde 

3.3. Årsmødeforslag til vores politiske grundlag 

3.4. Årsmødeforslag til princip- og visionsprogram 

3.5. Årsmødeforslag til vedtægter 

 

4. Sager til drøftelse 

4.1. Økonomi 2024 

4.2. Folkemøde 2025 

4.3. SLS-festival 2025 

 

5. Sager til orientering 

5.1. Politisk orientering  

5.2. Reception SLS 

5.3. Studiestarts kick-off  

 

6. Meddelelser  

 

7. Eventuelt 

 

 
 
  



Referat af  
Landsbestyrelsens møde  
4.-6. april 2025 

 

Side 2 af 10   
 

Deltagere 

Navn Titel 

Nicolaj Laue Juhl Forperson i SLS 

Deniz Urgan Erdem Næstforperson i SLS 

Magnus Omø Johansen Forretningsudvalgsmedlem i SLS 

Mathilde Nørtoft Laursen Forretningsudvalgsmedlem i SLS 

Karen Beck Jonasson Forretningsudvalgsmedlem i SLS 

Linn Aiyuan Elley Forretningsudvalgsmedlem i SLS 

Christian Hansen SLS-Regionskoordinator, Midtjylland 

Elisabeth Krushave Hansen SLS-Regionskoordinator, Midtjylland 

Trine Lesemann Amstrup SLS-Regionskoordinator, Syddanmark 

Sara Holm Olesen SLS-Regionskoordinator, Syddanmark 

Liv Lydeking Deleuran SLS-Regionskoordinator, Sjælland 

Frederikke Schmidt Munthe SLS-Regionskoordinator, Sjælland 

Kalle Straagaard SLS-Regionskoordinator, Hovedstaden 

 
Bemærkninger 

• Magnus Omø Johansen, Forretningsudvalgsmedlem i SLS: Fraværende under afstem-
ning i 3.3.c.2 

• Frederikke Schmidt Munthe, SLS-Regionskoordinator, Sjælland. Fraværende under 

punkterne 3.4, 3.5, 4.2, 4.3 og delvist i 3.3. Fraværende i 3.3.D, 3.3.E, 3.3.F  

• Deniz Urgan Erdem, Næstforperson i SLS: 3.3.D 

• Emma Katrine Krapalis Mortensen, SLS-Regionskoordinator, Nordjylland: Deltog ikke  

• Kristian Detlef Kjær-Petersen, SLS-Regionskoordinator, Nordjylland: Deltog ikke 
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1 Valg af mødeleder, referent og stemmetæller 
Nicolaj er valgt til mødeleder. 
 
Mathilde er valgt til referent. 
 
Trine og Frederikke er valgt til stemmetæller. 
 

2 Godkendelse af dagsorden 
Dagsorden er godkendt af landsbestyrelsen 
 
 

3.1 Årshjul SLS 2025-2026 
Sag til: Beslutning  
Stiller: Forretningsudvalget 
 
Vi skal planlægge årshjulet for det kommende SLS-år 2025-2026. Der er derfor lavet et ud-
kast til årshjulet som bliver taget op til drøftelse og beslutning. 
 
I årshjulet kan man både se datoerne for landsbestyrelsesmøderne, SLS-festival, årsmødet 
og kursusweekenderne. Datoerne for kursusweekenderne er lagt fast, og kan derfor ikke ryk-
kes på. Ved planlægningen af årshjulet er det vigtigt at tage hensyn til de deadlines, der hører 
til landsbestyrelsesmøderne, for eksempel at sagerne til mødet skal være klar til sekretariatet 
tre uger før mødet skal holdes, så det er offentligt for medlemmer (og regionsbestyrelserne) 
senest to uger inden mødet.  
 
Årsmødets deadlines er også relevante, for eksempel er deadline for forslag fem uger før, og 
deadline for endelig dagsorden og materiale tre uger før.  
 
Derudover er det også vigtigt at kigge på de andre arrangementer, som er relevante for SLS, 
så man kan planlægge nogenlunde udenom dem. Det er vigtigt, at vi har overskud til de vig-
tige studiestartsperioder i september og februar. 
 
Indstilling 
Det indstilles, at landsbestyrelsen drøfter og beslutter Årshjul for SLS 2025-2026  
 
Beslutning 
Landsbestyrelsen har besluttet at vedtaget Årshjul for SLS 2025-2026 med enkle ændringer.  
 
 
Årshjul for SLS 2025-2026 
 
LB-møder 

• 19.-21. september 2025 (Vejle) 

• 14.-16. november 2025 (Slagelse) 

•  6.- 8.februar 2026 (Aarhus) 

• 10.-12. april 2026 (Svendborg) 

 
Klar parat studie start 

• 22. - 23. august 2025 (Kvæsthuset) 

 
Kursusweekenden 



Referat af  
Landsbestyrelsens møde  
4.-6. april 2025 

 

Side 4 af 10   
 

• 24. -26. oktober 2025 (HUSET Middelfart) 

• 20-22 marts 2026 (HUSER Middelfart) 

 
Lederskabskursus 

• 20. - 22. februar 2026 (Christiansminde) 

 
SLS-festival  

• 28. – 30. november 2025 (Herning Kongrescenter) 

 
Årsmøde  

• 15. – 17.  maj 2026 (Ny lokation). 

 
 

3.2 Årsmødeforslag til indsatsområde 2025/2026 
Sag til: Beslutning  
Stiller: Forretningsudvalget 
 
Arbejdsgruppen blev oprettet til landsbestyrelsesmødet d. 21.-23. februar, inkl. en tovholder 
fra forretningsudvalget. Arbejdsgruppen fik mandat og havde til formål at uddybe og formu-
lere de forslag landsbestyrelsen kom frem til af forslag til et Indsatsområde samt finde kon-
krete målsætninger. Arbejdsgruppen bestod af:  

- Karen Beck Jonasson, forretningsudvalgsmedlem, SLS  

- Linn Aiyuan Elley, forretningsudvalgsmedlem, SLS 

- Nicolaj Laue Juhl, forperson, SLS  

- Deniz Urgan, næstforperson, SLS  

Sekretariatets bemærkninger generelt:  
Redaktionelle ændringer såsom korrektur, sproglige og grammatiske rettelser kan ske efter 
beslutningen i Landsbestyrelsen. 
 
Indstilling 
Det indstilles, at landsbestyrelsen drøfter og beslutter at indsende forslag til indsatsområde 
til årsmødet i fællesskab. 
 
Beslutning 
Landsbestyrelsen har besluttet at forsætte arbejde med indsatsområde med forbehold for at 
landsbestyrelsen drøftelser om tilføjelser eller ændring inkorporeres i det endelig årsmøde-
forslag til indsatensområdet.  
 
 

3.3 Årsmødeforslag til vores politiske grundlag 
 
Sag til: Beslutning  
Stiller: Forretningsudvalget 
 
Det indstilles, at landsbestyrelsen drøfter og beslutter at indsende forslag til indsatsområde 
til årsmødet i fællesskab. 
Arbejdsgruppen blev oprettet til landsbestyrelsesmødet d. 21.-23. februar, inkl. en tovholder 
fra forretningsudvalget. Arbejdsgruppen fik mandat til at selvsupplere, og har derefter be-
stået af:  

- Magnus Omø Johansen, forretningsudvalgsmedlem, SLS 
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- Liv Lydeking Deleuran, regionskoordinater Sjælland, SLS  

- Frederikke Schmidt Munthe, regionskoordinater Sjælland, SLS  

- Christian Hansen, regionskoordinater Midtjylland, SLS  

- Mathilde Nørtoft Laursen, forretningsudvalgsmedlem, SLS  

- Deniz Urgan, næstforperson, SLS 

- Nicolaj Laue Juhl, forperson, SLS 

Arbejdsgruppen havde til formål at uddybe og formulere de forslag landsbestyrelsen kom 
frem til af idéer og ændringer til Vores politiske grundlag. Arbejdsgruppen har prioriteret 
blandt idéer, grundet hvad der er mest presserende at udvikle holdninger til, på Årsmøde 
2025.  
Sekretariatets bemærkninger generelt:  
Redaktionelle ændringer såsom korrektur, sproglige og grammatiske rettelser kan ske efter 
beslutningen i Landsbestyrelsen.  
 
Indstilling 
Det indstilles, at landsbestyrelsen drøfter og beslutter at indsende forslag til ændringer i vo-
res politiske grundlag til årsmødet. 
 
Beslutning 
Landsbestyrelsen har behandlet årsmødeforslag til politiske grundlag. Forslagene er behand-
let individuelt. Det fremgår hvor der har været en formel afstemning og hvilke forslag lands-
bestyrelsen har besluttet at forsætte arbejde med forbehold for at landsbestyrelsens drøftel-
ser om tilføjelser eller ændring inkorporeres i de endelig årsmødeforslag til politiske grund-
lag. 
 
Forslag: 
 
3.3.A Bedre Socialpædagogisk støtte  
Godkendt af LB til videre arbejde. Omskrives med LB’s forbehold, ved hjælp af SEK 
Kommentar til forslag. 
 
 
3.3.B Styrkelse af undervisning i mangfoldighed  
Godkendt af LB til videre arbejde. Omskrives med LB’s forbehold, ved hjælp af SEK 
Kommentar til forslag. 

 
 
3.3.C Rettigheder i praktikken. Dele af forslaget blev trukket. Kun nedstående er blevet be-
handlet og af LB. Omskrives med LB’s forbehold, ved hjælp af SEK. Kommentar til forslag. 
 
 
Ret til hviletid – GODKENDT 
 
”I SLS mener vi, at sygeplejestuderende i praktik bør have krav på hviletid. Det skal indebære 
minimum 11 timer mellem hver vagt for at sikre at sygeplejestuderende kan nå hjem og hvile 
inden en ny læringsdag samt have tid til at kunne reflektere.”  
 
Ret til at bytte praktiksted – GODKENDT  
 
”I SLS mener vi, at sygeplejestuderende skal have ret til at bytte praktiksteder indbyrdes med 
hinanden på tværs af campusserne i deres region.” 
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Flere studerende på samme praktiksted – IKKE GODKENDT 
 
”I SLS mener vi at praktikstedet skal bestræbe sig så vidt som muligt på at have 2 studerende 
fra samme semester, da dette vil give mulighed for sparring og refleksion på højere niveau.” 
 
Retningslinjer for fravær og sygdom i praktik - GODKENDT 
 
”I SLS mener vi at der skal være klare retningslinjer for fravær og fleksibilitet i praktikken, så 
der tages hensyn til sygdom, børn, studenterpolitisk aktivitet eller andre særlige omstændighe-
der.” 

 
 
3.3.E Statsborgerskab og uddannelse  
Godkendt af LB uden yderligere kommentarer.  
 
 
3.3F Kulturforståelse på studiet  
Godkendt af LB til videre arbejde. Omskrives med LB’s forbehold, ved hjælp af SEK 
Kommentar til forslag. 
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3.4 Årsmødeforslag til Princip- og Visionsprogram 
 
Sag til: Beslutning  
Stiller: Forretningsudvalget 
 
Indstilling 
Det indstilles, at landsbestyrelsen beslutter hvilke årsmødeforslag der skal stilles til SLS’ prin-
cip og visionsprogram 
 
Beslutning 
Landsbestyrelsen har behandlet årsmødeforslag til Princip og Visionsprogram. Forslagene er 
behandlet individuelt. Det fremgår hvilke forslag landsbestyrelsen har besluttet at forsætte 
arbejde med forbehold for at landsbestyrelsen drøftelser om tilføjelser eller ændring inkorpo-
reres i de endelig årsmødeforslag til Princip og Visionsprogram.  
 
Landsbestyrelsen har givet mandat til at rettet hele princip og visionsprogrammet igennem i 
forholde til ”sygeplejestuderende” og ”de sygeplejestuderende”, så der er ensartet gennem 
hele princip og visionsprogrammet. Der er bliver lavet redaktionelle ændringer, så tekst frem-
går grammatisk korrekt.  
 
3.4.B – SLS’ vision – Godkendt  
 
3.4.C – Styrke – Godkendt  
 
3.4. D – Sikkerhed – Godkendt  
 
3.4. E – Solidaritet – Godkendt  
 
3.4. F – Sjov og samvær – Godkendt  
 
3.4. G – Studie- og fagidentitet – Godkendt  
 
3.4.H – Synlighed – Godkendt  
 
3.4. I – Samarbejde og indflydelse – Godkendt  
 
 

3.5 Årsmødeforslag til vedtægter 
 
Sag til: Beslutning  
Stiller: Forretningsudvalget 
 
Arbejdsgruppen blev oprettet til landsbestyrelsesmødet d. 21.-23. februar, inkl. en tovholder 
fra forretningsudvalget. Arbejdsgruppen fik mandat til at selvsupplere, og har derefter be-
stået af:  

- Deniz Urgan, næstforperson, SLS 

- Nicolaj Laue Juhl, forperson, SLS 

Arbejdsgruppen havde til formål at uddybe og formulere de forslag landsbestyrelsen kom 
frem til af idéer og ændringer til Vedtægter.  
 
Sekretariatets bemærkninger generelt:  
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Redaktionelle ændringer såsom korrektur, sproglige og grammatiske rettelser kan ske efter 
beslutningen i Landsbestyrelsen. 
 
Indstilling 
Det indstilles, at landsbestyrelsen drøfter og beslutter at forslag til vedtægtsændring om ho-
norering af regionskoordinatorer.  
 
Beslutning 
Landsbestyrelsen har behandlet årsmødeforslag til vedtægter. Landsbestyrelsen har god-
kendt forslag til vedtægter til årsmøde og valgt et stille forslag om honorar til regionskoordi-
nator på 1000 kr. pr. dag svarende til 2000 kr. pr. landsbestyrelsesmøde.  
 
 

4.1 Økonomi 2024 
 
Sag til: Orientering 
Stiller: Forretningsudvalget 
 
Deniz giver en kort status på økonomien for 2024. 
 
Orientering 
Der er blevet lavet en gennemgang og besvaret spørgsmål til SLS økonomisk forbrug i 2024.  
 
 

4.2 Folkemøde 2025 
 
Sag til: Drøftelse 
Stiller: Forretningsudvalget 
 
Forretningsudvalg samt nyvalgt forretningsudvalg og landsbestyrelsen. De resterende plad-
ser vil blive tilbudt ud til de aktive. Vi gentager succesen fra sidste år og har selvfølgelig lad-
cyklen med, som vi har et par gange i løbet af ugen.  
 
Refleksioner til regionsbestyrelserne  

- Hvad er SLS’ mål for folkemødet? 

- Hvilke aktiviteter kan vi lave for at sætte fokus på SLS? 

- Skal der være en quiz eller en leg når vi på cykeltiderne?  

- Hvilket merch kunne være sjovt at have med?  

Indstilling 
Det indstilles, at landsbestyrelsen drøfter SLS’ deltagelse på Folkemøde 2025 og hvad vi øn-
sker at have fokus på. 
 
Drøftelse 
Landsbestyrelsen har drøftet Folkemøde deltagelse af SLS.  
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4.3 SLS-Festival 2025 
 
Sag til: Drøftelse 
Stiller: Forretningsudvalget 
 
Hvert år har vi i SLS afholdt et arrangement for alle aktive i SLS, hvor vi mødes på tværs af 
hele organisationen. Ved landsbestyrelsesmødet i september valgte landsbestyrelsen at re-
brande vores Aktivtræf til ”SLS-Festival”. SLS-Festivalen blev derfor ny tænkt som en fagfesti-
val for SLS’ medlemmer med faglige og sociale aktiviteter, hvor vi kan fejre vores fag og ud-
vikle os i fællesskab.  
 
Oven på vores succes i november er Herning Kongrescenter til næste SLS-Festival den 28. til 
30. november 2025, hvor vi kan invitere sygeplejestuderende fra nær og fjern. Derfor skal 
landsbestyrelsen drøfte rammerne, nye ideer til indhold, workshops m.m. 
 
I regionsbestyrelserne må I derfor gerne reflektere over følgende: 
 
- Hvad skal SLS’ mål være for fagfestivalen, herunder mål for antal deltagere? 
- Hvad synes I festivalen skal indeholde af aktiviteter og workshops? 
- Hvilke samarbejdspartnere, oplægsholdere, workshops m.m. skal vi invitere? 
- Hvilken underholdning skal vi have? 
 
Indstilling 
Det indstilles, at landsbestyrelsen drøfter rammer og ideer for den kommende SLS-Festival 
2025. 
 
Drøftelse 
Landsbestyrelsen har drøftet rammer og ideer SLS-festival 2025, som forretningsudvalget 
har mandat til at gå videre med at undersøge hvad der kan lade sig gøre og påbegynder 
bookning. 
 
 

5.1 Politisk orientering 
 
Sag til: Orientering 
Stiller: Forretningsudvalget 
 
Nicolaj giver en politisk orientering om uddannelsesreformen og hvilken betydning den har 
for fremtidens sygeplejerskeuddannelse.  
 
Orientering 
 
Landsbestyrelse er blevet orienteret om den nuværende politiske situation og uddannelsesre-
form. 
 
 

5.2 Reception SLS 
 
Sag til: Meddelelse 
Stiller: Forretningsudvalget 
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Traditionen tro afholder vi SLS-reception den 27. juni 2025 i Kvæsthuset. Det er her vi fejrer 
det aftrædende og tiltrædende forretningsudvalg. I år ville vi gerne inviteret bredder ud i SLS. 
Det glæder både landsbestyrelsen og aktive SLS.  
 
Meddelelse 
Landsbestyrelsen er inviteret og orienteret reception for SLS.  
 
 

5.3 Studiestarts kick-off 
 
Sag til: Orientering 
Stiller: Forretningsudvalget 
 
I SLS har vi studiestarts kick-off den 22. august – 23. august i København og dette er selvføl-
gelig en af traditionerne vi holder fast i.  
 
Kredspolitikkere der er med ude på introoplæg deltagere sammen med de SLS’er der skal 
holde introoplæg. 
 
Orientering 
Landsbestyrelsen er blevet orienteret om studiestarts kick-off. 
 
 

6 Meddelelser 
1. SLS ambassadørkampagne  

 

7 Eventuelt 
• Politisk organisering af DSR  

• Opmærksomhed på inklusion af alle sygeplejestuderende  

 


